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ВСТУП

Актуальність дослідження. Всю історію людство супроводжувало таке явище як насильство. Однією з форма насильства є тортура. У кожен історичний період феномен тортури був частиною культури. Сьогодні ж, у вік технічного прогресу і гуманістичних тенденцій здається, що катування не є атрибутом культури. Однак, таке уявлення помилкове.
Тортури - це продукт культури. Однак в контексті культури, вона має більш широке значення, ніж виключно знущання над тілесністю людини, заподіяння тяжких фізичних страждань. Закладений в лінгвістичному полі «пытки», тобто тортури, сенс може мати різні конотації. В тому числі й позитивні.
Є необхідність в піднятті на поверхню публічного обговорення і вивчення тортури. Тортури, на жаль, є інструментом тільки не минулих століть. Вивчати цю проблему необхідно не тільки в історичній ретроспективі. Практики тяжкого катування людини увійшли в історію як інструмент спрямовуючий слідство в пошуку істини. І по сьогодні практика катування має потенційну можливість здійснення в пенітенціарних установах.
Розробленість проблеми. В контексті культури проблема тортур має кілька підходів для її дослідження. Здебільшого, поширений історично-описовий підхід. Інші дослідження полягають в соціологічному підході. У свою чергу, існує і правовий підхід, який стосується виключено форми і змісту закону. І, останній - це філософсько-культурологічний підхід. Він полягає у вивченні сутності тортури, проблеми її походження, умов при яких практика катування стає активною частиною культури.
Дихотомічна сутність «пытки», тобто тортури, має підстави для її розуміння в позитивній конотації. Розуміння «пытки» як випробування можуть розкрити праці таких філософів як Платон, Гегель, Флоренський, К'єркегор, Ясперс. Також значний внесок у таке розуміння «пытки» привносить культуролог А. Тойнбі.
Однак, тортури з часів Античності були одним із інструментів правосуддя. Відповідно, найчастіше дана проблема розглядалася в ключі права. Такі досліджувачі як А. М. Чельцов-Бебутов, А. Н. Халіков, Джордж Райлі Скотт, Анрі Валлон вказують на місце тортури у системі правосуддя. Посилаючись на античних ораторів, філософів вищенаведені дослідники вибудовували історію покарання і судової системи починаючи з античних часів. Також ми користувалися працею Аристотеля «Риторика». Грецький філософ будучи свідком роботи античного правосуддя, в Главі XV пише про інструмент тортури в якості свідоцтва істинності або хибності свідчень.
Популяризація просвітницьких поглядів на історичний період Середніх віків проводить до того, що багато дослідників пишуть про тортури, які застосовували до відьом і чаклунів. Наприклад як А. Н. Олейников, Лейн Брайен, А. Я. Канторович або С. В. Тухолка. Щодо процесуальної практики тортур пишеться в збірнику «Салическая правда (Lex Salica)», який був створений в VI столітті. Ретельне дослідження Чельцова-Бебутова надає нам нейтрально описані правові норми «варварських правд». Також ми користувалися трактатом Шпренгера і Інстіторіса «Молот ведьм», в якому можна простежити ставлення до тортур самих інквізиторів.
Автори які пишуть про тортури в епоху Середніх віків, надають нам матеріали не тільки судових документів і загальних описів норм практики катування, а й укази, папські булли легітимуючі цю практику. Підстави для осмислення феномена «тортури» дає описовий матеріал наукової літератури щодо публічних тортур періодів Стародавнього світу, Середніх віків і Нового часу.
У нашому дослідженні ми спиралися на філософсько-культурологічну працю Мішеля Фуко «Надзирать и наказывать». Дослідження Фуко, описуючи публічну тортуру і мордування в таємному досудовому слідстві, поетапно показує функції тортури в залежності від обставин її застосування. Маючи таке доскональне дослідження, ми можемо з повною впевненістю стверджувати, що тортури займають особливе місце в системі культури людства, універсальне для всіх часів. Будучи формою насильства, тортура має досить стійкі обставини для її практики.
Соціологічні дослідження Я. І. Гілінського і фонду «Общественный вердикт» розкривають нагальність проблеми практики тортури і в наші дні. Користуючись соціологічним аналізом, ми співставляємо їх з культурними нормами суспільства.
Також, важлива частина нашої роботи присвячена аналізу ратифікованих природних прав людини. Перелік конвенцій, які ми використовували в цій роботі, Конституція і кримінальний кодекс України є документами, які доводять нашу позицію щодо неприйнятності тортури як інструменту покарання.
Мета дослідження: виявити причини існування тортури в умовах гуманізації сучасного суспільства
Завдання дослідження:
- показати дихотомію поняття «пытки»;
- розкрити поняття «пытки» в етимологічному значенні;
- провести філософсько-культурологічний аналіз історії тортури;
--проаналізувати феномен тортури, співвідносячи його з механізмом «істинна-влада»;
--провести культурологічне і соціологічне обґрунтування неефективності тортур;
- використовувати соціологічні дослідження для розуміння актуальності проблеми тортури в наші дні;
--розкрити сутність тортури як порушення фундаментальних прав людини в XXI столітті.
Об'єкт дослідження: тортура як одна з форм насильства
Предмет дослідження: філософсько-культурологічне осмислення феномену тортури
Методи дослідження: з метою втілити роботу за логікою заданої проблеми, ми використовували такі методи дослідження:
1. Аналіз і синтез. Розбираючи такі частини цілого як смислове поле «пытки», ми зможемо зрозуміти сутність цілого явища.
2. Порівняльно-історичний метод. Оскільки тортура включена в культуру людства, остільки нам необхідно вивчити її механізм в різні історичні періоди, щоб з'ясувати її значення для загальнолюдських норм. Універсальність феномену тортури можна прояснити тільки спираючись на заздалегідь підготовлений і проаналізований матеріал, який вказує на відмінності проявів тортури в різні епохи.
3. Метод систематизації. Даний метод, в нашому дослідженні, тісно пов'язаний з порівняльно-історичним методом. Для упорядкованого і логічно вибудуваного тексту, нам необхідно провести, одночасно, і розрізнення, і зв'язок періодів історії. Універсальну модель, що зумовлює практику інструменту тортури, ми можемо виявити виключно за умови послідовних і зв'язних фактах.
4. Метод узагальнення. Багатофункціональність інструменту тортури вимагає єдиної підсумкової характеристики даного феномена. З цієї мету ми використовує метод узагальнення.
5. Дискурсний метод. У нашому дослідженні, ми бачимо раціональну підставу для видалення феномена тортури з публічного простору і подальшу нелегітимність тортури. Щоб з логічною послідовністю виявити ці підстави і довести закономірність висновку, нам буде потрібен дискурсивний метод.
6. Етимологічний метод. Розкрити дихотомію поняття «пытки» можливо спираючись на походження даного слова. З цією метою ми використовуємо етимологічний метод.
Структура роботи. Магістерська робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Повний обсяг магістерської роботи сімдесят одна сторінка. У список використаної літератури увійшло 56 найменувань.
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У даній роботі нами було досліджено культурний феномен «пытки».
Щоб зрозуміти феномен «пытки» ми звернулися до робіт філософсько-культурологічного характеру. Даний феномен був вивчений лінгвістами, істориками, філософами, культурологами, правознавцями і соціологами. В результаті нашого дослідження був сформульований певний смислообраз «пытки». І ми можемо зробити наступні висновки.
1. Перше, що показало наше дослідження – це те, що поняття «пытки» містить в собі смислову дихотомію. Завдяки етимологічного аналізу даного слова ми виявили смислове поле «пытки» і виділили дві конотації. Дихотомічна основа «пытки» дозволила нам виділити позитивну і негативну конотацію. До позитивної відносяться соціально схвалювані практики випробувань і отримання досвіду. І друга конотація має негативний зміст тортури. Він же найпоширеніший. Тобто тортура трактується як жорстоке катування однією людиною іншої.
2. Звертаючись до другої конотації ми переконалися, що явище «пытки» завжди пов'язано з владою. Деспотична політика влади формувала асиметрію влади. Що, в свою чергу, обумовлювало акт тортури в існуючому механізмі «истина-власть» як цілком припустимий і відповідний культурної нормі певного періоду. Інструменту тортури надавалося важливе значення в епохах Старовини, Середньовіччя і частково Нового часу. Даний інструмент, з позиції влади, мав конкретну функцію. А саме знаходити істину запропонованими засобами, які були призначені для катування тілесності людини.
3. Історичний підхід у дослідженні «пытки» дозволив нам виявити той факт, що дихотомічний феномен «пытки» все більш проявляє свою сутність згідно з першою, тобто позитивної конотацією. Осмислення «пытки как испытания» узгоджується з тенденціями світу до розвитку, до гуманізації суспільства.
4. Досліджуючи акцепцію «пытки» в сучасній гуманістичній культурі ми можемо зробити висновок, що зараз це соціальна патологія. Сучасне суспільство досить дистанційовано від проблеми тортури. Проте, практика тортур все ще має місце в світі. В ході дослідження було виявлено, що тортури можуть бути здійснені з більшою ймовірністю в закритих інститутах з явно вираженою асиметрією влади. Силові структури суспільства повністю відповідають даній характеристиці. А соціологічні дослідження показують, що більшість постраждалих від застосування тортур були ув'язненими в пенітенціарних установах.
5. У сучасній культурі контроль за належним виконанням природних прав людини покладено на владу, яка встановлює законодавчі акти. У своєму змісті законодавчі акти складаються відповідно до гуманістичних тенденції соціуму.  Суспільство прагне до дотримання симетрії влади. Тортури ж будучи і соціальним фактом, і соціальною патологією не відповідає суті природних прав людини. А, отже, і не можуть бути легітимізовані в законодавстві як прийнятний інструмент правосуддя. Ми можемо зробити висновок, що в сфері сучасної культури спостерігається абсолютне превалювання природних свобод над особистими вигодами влади.
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